

## 推进体教融合 促进青少年健康发展

## “学院路学区体育教研基地”落户石油附小

本报讯(记者 王洁)花样跳绳、武术、足球表演……各种精品体育课程展示着北京石油学院附属小学(以下简称“石油附小”)学生喜爱的校园特色活动。1月5日,“学院路学区体育教研基地”落户石油附小。

石油附小于1957年7月建校,是一所公立小学。2004年,与海淀区志新第二小学合并;2010年11月1日接收二里庄义务教育配套设施。至此,学校形成了一校三址的办学格局。学校在“以生命影响生命 用智慧点燃智慧”的办学理念指引下,以“博爱、求真、尽善、致美”为校训,追求以“爱”为核心的“真善美”办学境界。石油附小基于学校办学理念,提出了“以体聚能,无体育不人生”的体育课程育人目标,将体育回归教育本真,主张让学生在体育中享受乐趣,并将持久的乐趣转化为习惯与动力,在体育锻炼中增强体质、磨炼意志、学会合作、健全人格,从而帮助孩子成长。

石油附小党支部书记、校长夏明霞介绍,学校按照各学段特点,设置难易程度各不相同的课程与活动,既与国家课程相衔接,又充分满足孩子的需求,调动他们的积极性。

为满足学生兴趣,学校开设了武术、足球、健美操等多个可选择的体育社团,并在社团活动中融入中华优秀传统文化。



王洁/摄

以强健体魄、精进运动能力、享受运动乐趣、健全人格、锤炼意志为目标,为学生搭建了个性化发展平台。花样跳绳是石油附小的特色项目之一,学校一至六年级均开

设了花样跳绳校本课程,每年定期举办跳绳比赛,深受学生们的喜爱。课堂设置了“学、练、赛”环节,以问题导入的形式,调动学生参与兴趣。同学们在练习中循序渐进

进掌握课堂内容、摇绳节奏均匀、动作协调灵敏,同伴间配合默契,既锻炼了良好的运动能力,更培养了坚韧的体育品德。

学院路学区中心主任杨宝华表示,“学校体育工作是教育事业的重要组成部分,对于促进学生身心健康、培养全面发展的高素质人才具有重要意义,学区高度重视体育工作,希望以石油附小为范例,进一步提炼体育工作的先进经验并加以推广,不断推动学校体育工作健康发展。”

“无体育,不教育,我们要充分发挥和激活体育的育人价值。”海淀教科院院长吴颖惠表示,教科院体育研究中心希望有更多的体育教师搭建平台,让教师们不仅关注感性的体育运动,更要有理性的思考。号召大家肩负起体育人的责任与担当,希望有更多的体育教师加入到体育的研究行列中来。

区教委副主任赵霞对石油附小在体育教育方面的探索和创新表示肯定和赞扬。“我区作为课改试验区,希望老师们深挖课标与教材,构建更科学的体育学科育人体系,在帮助学生养成运动习惯上下功夫、多思考,为学生的健康成长打下坚实基础。同时把握机遇,努力提升自身的专业素养和教学能力,为学生提供更好的教育服务,深入推进体教融合,促进青少年健康发展。”赵霞说。

## 海图北馆举办乐读大会

扮相古灵精怪,在舞台上念贯口、抖包袱,逗得大家笑声连连;儿童剧《字典公公家里的争吵》则用轻松诙谐的剧情,让孩子们在玩中学会标点符号的用法,感受戏剧艺术的魅力。

参与诗歌朗诵《美丽中国》《我爱你,中国》《读中国》的小演员们盛装隆重登场,用稚嫩却真挚的童音,歌颂伟大祖国的辉煌成就,表达了内心对祖国饱满热烈

的爱。快板《龙年龙娃龙福到》《绕口令串烧》等语言类节目俏皮活泼、饶有趣味,展现了孩子们扎实的口才基本功和超强的知识储备。伴随街舞、架子鼓等“潮派”节目轮番登场,少年儿童特有的动感和活力将活动氛围推向高潮。

此外,情景剧《满江红》采用分角色扮演的形式,小演员们或慷慨或悲愤地朗诵和表演,带领观众穿越时空,回到风雨如晦

的年代,感受不屈的抗争精神。

海淀区图书馆(北馆)执行馆长马玉峰告诉记者:“此次乐读大会为读者搭建了一个展示文艺才华和自我风采的舞台,同时也是图书馆与读者交流沟通的重要渠道,有助于图书馆聆听读者的声音,促进图书馆服务水平质量的提升。”

记者还了解到,海图北馆针对青少年、园区职工、农民工等不同读者群体的特点,连日来先后在馆内外开展10余场次文化活动,以演读联欢、新书见面会、非遗体验、趣味手工、游戏互动等方式陪伴读者欢乐过新年,在书香中开启新的一年。

本报讯(记者 杨思)日前,海淀区图书馆(北馆)“书为媒,谱新篇”新年乐读大会成功举办。参与此次活动的演员们,为现场观众表演了舞台剧、朗诵、快板、街舞、乐器演奏、相声等形式多样的节目,展现出了新时代青少年的艺术素养和自信风采。

活动现场,一支欢快的爵士舞《新年好运来》拉开了联欢会的序幕,也带动了现场热闹、祥和、喜悦的节日氛围;钢琴独奏《小星星变奏曲》《彩云追月》等曲目的节奏与旋律单纯质朴,乐声自然而愉快,以独具特色的艺术魅力打动了现场观众。

少儿版群口相声《逗猴》的小演员们

## 区农业综合执法大队种植地抽查拟上市农产品

本报讯(记者 吴艳瑛)日前,区农业综合执法大队执法人员来到苏家坨镇,对该地区种植园区的农产品生产记录、投入品使用等情况进行监督检查,抽检达到用药间隔期且拟上市的蔬菜,依照规定的方法、数量、部位、成熟度等要求进行现场采样及封存,并对被抽检的农产品信息逐一登记,经被抽检人签字确认后,委托具有资质的农产品检测机构进行农药残留检测,保证监督抽检程序合法、合规、可追溯。

田间生产作为农产品质量的“第一关”,区农业综合执法大队始终将“四个最严”要求贯穿于每一次执法检查之中,将农产品质量安全监管作为一项重大民生实事来抓。区农业综合执法大队执法人员向记者介绍:“此次监督检查,我们通过农产品生产档案,可以核查园区所种农产品的种类、数量、地块、用药、施肥等具体情况。我们抽检了园区的白菜、萝卜、苹果等5个批次达到用药间隔期且拟上市的果蔬进行抽样,并送至检测机构检

测,如发现禁限农药及农残超标情况,将会第一时间依法查处。”

据了解,2023年6月至11月,区农业综合执法大队通过重点加随机的模式,对我区农产品开展各级执法监督检查400余批次,涵盖各类蔬菜、水果、粮经等农产品70余种。这里既有百姓消费量大的芹菜、黄瓜、生菜等“菜篮子”产品,也有鲜食玉米、秋葵、樱桃、红薯叶这类特色时令果蔬,通过多品种的广泛抽查,进一步查找安全风险,从严管控农产品的农药残留情况。

区农业综合执法大队相关负责人表示:“区农业综合执法大队以新修订的《中华人民共和国农产品质量安全法》实施为契机,对农产品生产主体进行分类、分层监管,在原有的主体基础上,将农户纳入监管范围,开展普法宣传、教育引导、监督检查等工作,让农产品生产者成为‘第一责任人’的观念深入田间地头,使执法监督的触角从‘点’向‘面’不断延伸,实现监管全覆盖。”

## 曙光街道与内蒙古科右前旗兴安社区连线共享“京味儿” 一口“糖瓜粘”甜了两人



曙光街道/供图

本报讯(记者 索悦)为加强文化交流,提升两地居民对中华优秀传统文化的保护和传承,近日,曙光街道民活动中心连线内蒙古科右前旗兴安社区居民,共同开展京味非遗“糖瓜粘”制作活动。活动以网上直播的形式,线上线下同步进行。

糖瓜是中国传统节日中不可或缺的传统手工艺,历史悠久,流传广泛。随着现代化进程的加速,许多传统手工艺逐渐消失,糖瓜技艺也同许多非遗文化一样面临着传承和发展。活动开始,京蒙两地社区居民互致问候,表达祝福。内蒙古兴安社区的朋友表示:“草原连着北京,北京心系草原,欢迎北京的朋友来草原做客!”本次非遗活动,邀请了北京市玩具协会会员、东城区民间文艺家协会会员,吹糖人项目代表传承人厚利民老师为京蒙连线的居民们讲解和展示糖瓜粘制作技艺。

活动现场,厚利民老师先从糖瓜粘的来历讲起,边讲解边展

示糖瓜粘的制作过程,糖瓜粘是由玉米、红薯、大麦、糯米、小米五种粮食,经两次淀粉酶糖化等十几道古法工序制成的甜点,俗称麦芽糖。麦芽糖熬制的糖稀粘度大,拔起来很有挑战性,反复拉拔后,糖稀中混入空气,里面形成小的气腔,如同发酵一般,拉拔结束后将糖用线绳勒成一段一段的糖块摇匀,等糖完全冷却后,糖瓜就制作完成了。大家认真倾听仔细观察着老师的制作过程,并不时提出一些问题,老师邀请现场的居民们一起体验亲手制作糖瓜粘。通过老师的耐心指导,一颗颗胖乎乎的糖瓜就制作完成了,大家高兴地拿着自己的糖瓜展示品尝,脸上洋溢着开心的笑容。

本次活动不仅让两地居民体验和观摩了糖瓜粘古法制作技艺、品尝了甜蜜的传统味道,更增强了京蒙的居民们对中华优秀传统文化的传承和了解,增加了两地居民的交流和文化互动,开启了线上文化交流活动的新篇章。

## 海淀区入选国家标准验证点(第一批)名单

序号	名称	承担单位
1	国家标准验证点(新型电力系统和储能)	中国电力科学研究院有限公司
2	国家标准验证点(高技术船舶与海工装备智能制造)	中国船舶集团有限公司综合技术经济研究院
3	国家标准验证点(纳米材料)	国家纳米科学中心
4	国家标准验证点(能效水效)	中国标准化研究院
5	国家标准验证点(信息基础设施)	中国信息通信研究院
6	国家标准验证点(智能交通)	交通运输部公路科学研究所
7	国家标准验证点(钢铁新材料)	钢研纳克检测技术股份有限公司
8	国家标准验证点(机械核心基础零部件)	中机生产力促进中心有限公司
9	国家标准验证点(建筑用钢铁环保低碳)	中冶建筑研究总院有限公司

## 五棵松万达广场为海淀商业创造新的增长点

□ 本报记者 李洪亚 通讯员 张宝杰

日前,海淀区商业联合会线下沙龙活动携手王府井商厦,组织了金源新燕莎Mall、首创郎园晴雪里、双安商场、蓝景丽家、超市发、上地华联、中关村壹号商业广场等商业企业70余人,一同走进近期消费热度持续飙升的海淀首个万达广场——五棵松万达广场。

## 与消费者互动 沉浸式生活感爆棚

从1层直达6层的超60米的飞天梯、超大蝴蝶屏的数字山水、美不胜收的天空花园、工业感十足的楼梯极其瞩目,走进五棵松万达广场,让人感觉自身时而置身于美妙的艺术圣地,时而置身于未来感十足的时空隧道,时而走进电影“流浪地球”里的地下城。

据五棵松万达广场相关负责人介绍,前期运营团队通过多种体验式大型业态空间的排列布局,用主题、场景营造

的极致体验,满足周边消费者的消费需求。生命圣殿、星云浮岛、沐光秘境、拾光庭院、林荫峡谷、天空花园的五大场景将艺术与商业完美融合,打破了人们对商业空间、场景空间的传统认知,把艺术融进生活,在场景里注入情感,与消费者互动。

## 巨型商业体 打造与众不同的万达

2023年9月28日,五棵松万达广场携超300家品牌阵容,50余家全国定制店、北京首店、区域首店以及品牌旗舰店盛大开业,其中13家强主题娱乐、体验店,北京首店15家,旗舰店12家,城市定制店119家,必吃榜及米其林餐厅22家,文化艺术跨界9家,引进了1.5万平方米的中国本土仓储店fudi超市,月销售800万的室内亲子游乐创新体验中心Me-land Club亚洲旗舰店,新型超级体能运动中心BE1ST,金龟子故事屋、寓教于乐的早教中心BBUnion等多个儿童教学品牌,25年专注水煮鱼的龙人屋、网红

面馆松鹤楼等,打造潮流、文化、艺术、亲子、社交、情感、生活、餐饮等多个场景,开业首日客流突破18万人次,开业三日,实现全国冠冠6个,北京冠冠36个。

据五棵松万达负责人介绍,五棵松万达广场致力于打造为一座“超感艺术新高地”的城市级地标。五棵松万达与其他城市万达不同,没有万达影院、万达宝贝、永辉超市等大众熟知的万达配套业态。筹备之初,这座31万平方米巨型体量的商业体,相当于同时筹备3个常规万达。

## 领先+首创 诠释无限可能的未来

当你驱车来到五棵松万达广场地下停车场,声音传导会告诉你所在楼层,帮助你快速寻找车位,你还可利用百度地图进行车位空闲状态的查询以及导航服务;当你来到商场一层,可以看到五棵松万达打造的,以IP松松形象创建的数字人,松松可实现24小时全天候在线直播、告诉你哪个店值得去,还可在线上会员

小程序及线下导视互动屏中,以语音及文字的形式解答你想知道的关于五棵松万达的一切。

目前,五棵松万达智慧交互系统创造了多个领先,智慧导览系统成为全国首创,智慧服务系统成为行业首创,智慧停车系统在全国领先、会员数字化在行业领先。

作为海淀区五棵松商圈继华熙LIVE·五棵松之后又一个兼具品质和活力的商业体,五棵松万达广场自开业以来一直备受各界关注,它用更加丰富多元的消费新场景、新业态、新模式,将精致时尚的新生活方式带给广大消费者的同时,为海淀商业创造新的增长点。

